Bozza di regolamento aziendale certificazione malattia
…
A seguito dell’entrata in vigore dal 18 giugno 2011 del nuovo sistema di invio on line dell’attestazione di malattia da parte del medico curante (art.25 legge n.183/10, circolare Presidenza Consiglio dei Ministri n.4/11), la Direzione Aziendale ha ritenuto opportuno richiamare nel presente documento le nuove regole e soprattutto i nuovi obblighi dei dipendenti.

All’obbligo di comunicazione tempestiva dell’assenza all’Ufficio del Personale, secondo quanto già previsto dall’applicato ccnl, si aggiunge quello della comunicazione del domicilio durante la malattia, laddove diverso rispetto a quello già noto all’Azienda.

Il dipendente non è più obbligato alla presentazione/invio del certificato cartaceo, né all’azienda né all’Inps (laddove tenuto), con le seguenti eccezioni:

· certificato emesso da un medico specialista non convenzionato, cioè privato (cd certificato bianco);

· certificati emessi da strutture di pronto soccorso;

· ricoveri ospedalieri;

· impossibilità da parte del medico pubblico di inviare on line la comunicazione.

È pertanto onere del dipendente accertarsi dell’effettivo invio on line dell’attestazione da parte del medico (che deve rilasciare copia cartacea in cui è indicato il numero di protocollo dell’invio), in quanto, in caso di mancato invio, è il dipendente stesso obbligato a spedire con raccomandata A/R o a consegnare in azienda ed all’Inps (laddove tenuto) il documento cartaceo entro due giorni dal rilascio.

Conformemente alle previsioni normative, l’Azienda si riserva la facoltà di richiedere al dipendente il numero di protocollo identificativo dell’attestato di malattia (riportato nello stesso certificato) trasmesso on line dal medico SSN o convenzionato.

E’ pertanto onere del dipendente conservare il numero di protocollo del certificato on line, per poter adempiere alla richiesta dell’Azienda.

Il numero in oggetto potrà altresì essere utilizzato dal dipendente per prelevare dal sito internet dell’Inps copia del documento cartaceo trasmesso dal medico.

Fermo restando le conseguenze sanzionatorie da parte dell’Inps nei casi di mancato o tardivo invio del certificato reso con modalità cartacea (obbligatorio in uno dei casi eccezionali sopra esposti), l’inadempimento di uno degli obblighi specificati nel presente regolamento, in quanto inadempimento contrattuale, comporterà l’attivazione a carico del dipendente di una procedura disciplinare, nonché l’eventuale applicazione delle relative sanzioni.







